

市妇幼保健院“出生缺陷综合干预中心”通过市级验收 助力优生优育 维护家庭幸福

本报讯 记者刘联 通讯员黄楠报道:记者26日从珠海市妇幼保健院获悉,该院近日通过了“出生缺陷综合干预中心”市级验收。

据估算,我国出生缺陷总发生率约5.6%。出生缺陷严重影响儿童的生存和生活质量,给患儿及其家庭带来巨大痛苦和经济负担。

近年来,卫生计生部门启动实施的系列重大公共卫生服务项目使全国出生缺陷发生数万个生育家庭受益。防控出生缺陷已纳入广东省政府和珠海市十件民生大事之一。

市妇幼保健院作为珠海市出生缺陷综合防控项目的牵头单位,在出生缺陷综合防控项目中取得一定成效。

2017年我市出生缺陷综合防控投入约4000万元,其中市级财政投入约1400万元。2017年,全市叶酸增补发放30144人;全市孕产妇产前筛查率91.48%,产前诊断率29.69%,累计为25007名孕产妇提供唐氏筛查和干预,为32378名孕产妇提供结构畸形检查和干预,超声筛查异常后进行产前诊断共超过900例,开展地中海贫血筛查17145人;

全市新生儿遗传代谢病筛查网络覆盖率100%,有38516例新生儿接受代谢病筛查,筛查率为98.6%;新生儿听力初筛36534人,筛查率为92.24%。

据珠海市出生缺陷综合干预中心技术指导小组副组长、珠海市妇幼保健院产前诊断中心主任林道彬介绍,该院作为珠海市出生缺陷综合干预中心牵头机构,负责全市出生缺陷筛查和诊断工作,承担业务指导、质量控制和监测数据的统计分析。

根据2011-2020年珠海市妇女儿童发展规划纲要的精神,从2015年起,我市设立出生缺陷综合防控专项,制定了《珠海市出生缺陷综合防控项目工作规范流程》,进一步规范我市出生缺陷综合防控工作,并积极宣传和落实重大公共卫生服务项目,让国家免费服务政策落到实处,为广大妇女儿童的健康提供坚实保障。

本次验收是自2017年珠海市出生缺陷干预中心成立以来首次接受珠海市卫计局验收,验收标准严格按照《广东省出生缺陷综合干预中心验收标准(2016年版)》的要求,包括组织管理、场地、设备配备、人员配备和能力考核、专科核心制度(产前超声/实



市民在查阅实验室新生儿遗传代谢病筛查质量控制数据。 本报记者 赵梓 摄

室/临床/区域管理)、质控措施共计100项细化指标。

验收工作结束后,专家组成员就我市出生缺陷综合干预中心验收情况进行了反馈,充分肯定了该院在承担“市级出

生缺陷综合干预中心”中作出的积极努力,一致认为我市出生缺陷综合干预中心的相关防控流程合理、场地设置规范、设备管理有序,符合验收标准和

全国社会体育指导员健身技能交流展示大会在珠海举行

600名群众体育高手珠海展风采

本报讯 记者郭秀玉报道:历经半年的组织培训,11月23日-26日,全国社会体育指导员健身技能交流展示大会在我市举行,来自全国30个省、市(区)近600名一线社会体育指导员欢聚一堂,参加舞蹈类和武术类两个项目的比赛,并进行创新项目展示交流。

据介绍,交流展示大会由国家体育总局社会体育指导中心、中国社会体育指导员协会、省体育总会主办,是“2018香港赛马会助力全民健身公益”系列活动之一。活动自今年5月19日启动以来,历经辽宁、安徽、甘肃等3站集中培训和西藏、天津、广东、上海、福建等13个分站培训,

受益健身群众达30万人,对社会体育指导员队伍综合素质的不断提高发挥了积极作用。

今年培训内容紧密围绕健身群众需求,选择了群众喜闻乐见的广场舞、柔力球、健身秧歌、太极拳等四个最受广大健身群众欢迎的健身项目。有关负责人表示,本次交流展示大

会是对前期培训效果的一次大展示和大检阅,将更好地推动我市全民健身运动深入开展。

国家体育总局社会体育指导中心副主任尹国臣、省体育局副局长麦良以及香港和澳门地区体育界的代表,共同出席了25日下午举行的交流大会颁奖典礼。

怒江州人社干部(珠海)研修班开班 借鉴珠海经验 推动怒江州发展

本报讯 记者王芳报道:11月26日,“怒江州人社干部(珠海)研修班”开班,来自怒江州人力资源和社会保障系统基层优秀业务骨干54人齐聚珠海,展开为期一周的培训学习。

据了解,“怒江州人社干部(珠海)研修班”计划分两期开班,第一期培训班的学员分别来自怒江州人社系统及泸水市、兰坪县、福贡县、贡山县等地。第二期培训班将于12月2日开班。

据了解,本次培训特邀珠海市委讲师团杨连成老师主讲《坚定“四个自信”——习近平新时代中国特色社会主义思想解读》。此外,市人社局有关领导将从专业角度介绍珠海在推进就业创业

领域的先进经验。注重课堂学习的同时,培训班还计划安排学员到海韵城、港珠澳大桥、横琴新区、格力电器、罗西尼表业等地参观学习。

研修班的举办得到珠海市委和怒江州领导的高度重视,开班仪式上,珠海市政协副主席、珠海市委对口帮扶怒江州扶贫协作工作组组长,怒江州州委常委、副州长张松表示,希望怒江学员珍惜来珠海学习的机会,带着问题多看看多思考,充分借鉴先进地区好的经验和做法,紧密结合本部门、本单位工作实际,以更广的视野、更高的定位,真正把学到的新知识、新理论转化为推动怒江州发展的强大动力。

第四届珠海高校“两岸一家亲”文化交流营开营 尝珠海美食 品珠海文化

本报讯 记者古春婷报道:11月26日,第四届珠海高校“两岸一家亲”文化交流营活动在北京理工大学珠海学院正式开营,来自台湾亚洲大学、中原大学、中国文化大学、虎尾科技大学、修平科技大学和南华大学六所高校的53名师生将与北京理工大学珠海学院大学生一起在珠海开展为期5天的交流活动。

2015年至2017年,北京理工大学珠海学院已经连续成功举办了三届“两岸一家亲”文化交流营活动。共计有来自台湾十多所高校的232名师生参加,通过参观考察、讲座、座谈、现场体验等形式,加深两岸青年的交流,增进两岸青年的情感,获得了良好的社会反响。

北京理工大学珠海学院院长赵显利表示,北京理工大学珠海学院与台湾12所高校开展了多方面的合作,近年来已有700多名学生赴台交流,目前有62名台

湾籍老师在珠海任教,有90多名台湾籍学生在珠海高校求学。珠海市台湾事务局局长刘江成表示,青年人是促进两岸关系和谐发展的主力军,希望“两岸一家亲”文化交流营越办越好,成为珠海交流的精品项目。

第一次来到珠海的台湾中原大学学生李承翰有些兴奋,他对交流活动充满期待,希望能体验当地的风土人情,看看真实的珠海。台湾虎尾科技大学学生蔡悌仁则表示,这是他第二次参加“两岸一家亲”文化交流活动,最难忘的就是珠海主办方的热情接待,最大的收获就是和很多青年朋友结下了深厚的友谊,希望这一次能认识更多朋友。接下来的四天,台湾师生将在北理珠海生陪同下,走访珠海市航空产业园、横琴自贸区、会同村、孙中山故居、唐家湾等地,还会喝喝广东早茶,骑行共享单车,体验地道的广东文化生活。

化解小微企业融资难 珠海农行“结算通”业务上线

企业扩大再生产中出现的资金短缺问题,一向是小微企业的燃眉之急。

为解决这一难题,中国农业银行珠海分行(以下简称“珠海农行”)今年7月推出一款普惠金融产品农行“结算通”小微企业贷款业务(以下简称“‘结算通’业务”),凡是符合条件的小微企业,可以以企业交易结算核定贷款额度,无需质、抵押即可贷款,纯信用最高贷200万元。

“结算通”业务一经推出市场反响很好,上线两个月已成功办理多笔贷款,单笔贷款平均金额近150万元。可以说,它的出现大大降低了小微企业获得银行信贷支持的准入门槛,成为了解决企业生产经营资金周转困难的“金钥匙”。

大数据审核快 手续方便便捷

“结算通”业务的最大优势是基于大数据应用,让“数据多跑路,贷款者少跑路”。珠海农行通过大数据筛查小微企业在该行的交易结算情况、资产状况等资料,实现一次调查、一次审批,流程简便,大大提高了贷款效率。有客户表示,从提交资料到拿到贷款只需几个工作日,审批效率非常快。

日前,斗门区的一家货运公司就通过珠海农行尝试了这一业务。据了解,这家公司是一家综合物流运输的小微企业,得益于近年来珠海基础设施建设提速的利好,企业营业收入增长迅速,与珠海多个重点工程建设项目建立良好的合作关系。

该公司负责人表示:“这两年珠海重点工程建设项目越来越多,大部分钱都买设备了,缺流动资金。没想到农行帮我们解决了燃眉之急,他们根据我们的账户流水、结算情况,不用抵押物便贷了款。”8月底,该公司成功在农行斗门支行以信用方式获得了一笔100万元的一年期贷款。

打造普惠金融 提供利率优惠

很多小微企业自身所在的行业利润薄,对资金使用成本相当敏感,而过往的银行额度低,且利率也比较高,对于他们来说很难接受。目前,拱北一家餐饮公司就遇到了这一难题。

这家餐饮公司经营主要业务为单位餐饮,合作对象包括珠海部分公立学校、公立医院和大型企业等,因需支付供应商货款,今年8月份他们出现了流动资金紧缺情况。经过多家银行咨询后,他们最终选择了珠海农行的“结算通”业务。经调查、审查、审议等环节,珠海农行拱北支行向该公司提供一笔150万元的流动资

金贷款,而且贷款享受了普惠金融优惠利率。

企业负责人非常感谢这场“及时雨”,他表示贷款到位后,已按比例支付供应商货款,这笔钱不仅及时,而且利息很低,很好地解决了企业的资金需求。

珠海农行的“结算通”业务既稳定了企业经营,降低了企业融资成本,也更加有力地支持了小微企业们创造更大的利润价值。

打通绿色通道 支持实体经济

支持珠海的各家小微企业更好地发展,是珠海农行始终坚持的工作导向。

据珠海农行工作人员介绍,“结算通”业务产品推出后市场反响很好,远超预期,也是他们近期工作的一大重点。针对该项业务,珠海农行将继续加大对关注的力度,着重审核需要办理业务的小微企业的资金结算、贷款资金使用情况,加强风险监测,以更加专业的服务支持小微企业发展。

据了解,珠海农行下一步将把“结算通”业务打造成小微企业特色信贷产品,同时为方便小微企业主前往附近农行网点申请办理,还将进一步优化放贷审批流程,为小微企业融资打通新的绿色通道。

小微企业贷款 www.abchina.com 客户服务热线 95599 详情请咨询农业银行各支行网点

